

女子氰化物中毒命悬一线，“救命神器”ECMO“抢”回一命

□洛报融媒记者 崔宏远 通讯员 梁靓 文/图

几天前，章菲（化名）用极端做法要切断与生活的联系，未料到命运出现转机。在生死边缘，河南科技大学第一附属医院（简称河科大一附院）开元院区急诊科医护团队，经过92小时的紧急抢救，使用ECMO（体外膜肺氧合）技术为她重新点燃了生命火花。

生死时速

命悬一线，与时间赛跑

章菲在家中服用含有致命氰化物的苦杏仁粉命悬一线，被紧急送至当地县医院抢救后，病情急转直下，由于气道和血氧供应无法维持，转院成为唯一选择。河科大一附院开元院区急诊科副主任医师占红说，在转院的路上，章菲的生命体征剧烈波动，几乎每一分钟都在生死边缘徘徊。

幸运的是，他们凭借经验丰富的团队和高效的设备，最终将章菲成功转院。



急诊重症医护团队救治患者

紧急抢救

生死博弈，一波三折

急诊重症医护团队（EICU）立即展开抢救。

章菲因严重中毒，血压无法维持，血氧饱和度不断下降，心源性休克、呼吸窘迫等危机接踵而至，病情危急。科主任王玉华迅速决定启动ECMO治疗，相当于为患者装了一个“人工心肺”，它常被称作“救命神器”。体外膜肺氧合广泛用于各种原因导致的急性呼吸、循环衰竭乃至心搏骤停的抢救性辅助治疗。不过，体外

膜肺氧合技术难度大，手术操作和监护要求复杂，对医护人员及医院综合能力都是一项考验。

“每一个决定都是生死的分水岭。”王玉华说，在ECMO启动后，章菲的心脏两度停跳，医护团队精准评估，及时调整治疗方案，展开对死神的一次又一次反击。

在治疗过程中，章菲的血小板急剧下降，出血风险急剧升高。医院药学部开元院区药品调剂科主任秦治涛得知紧急情况后，启动了采购程序，通过连夜协调，成功拿到了比伐卢定这一关键药物，为治疗提供了强有力的保障。

经过92小时的ECMO治疗，章菲的生命体征终于稳定下来，心室射血分数回升，血氧饱和度恢复至正常水平，ECMO成功撤机。

身心重生

心理救援，点亮生命之光

“从生死边缘回来并不意味着一切都好。”医院精神心理科主治医师孙文文深知，章菲不仅需要生理上的恢复，更需要心理上的复原。章菲的情感极度封闭，拒绝与外界交流，仿佛陷入了死寂的“木僵”状态。孙文文开始为她添加抗抑郁药物，并尝试开展心理干预。

“她的内心依然深陷痛苦，几乎放弃了与人沟通的欲望。”医院精神心理科副主任杨宁波说，心理创伤常常比身体上的病痛更加深刻且难以治愈。他运用专业的评估工具和治疗手段，有针对性地对她进行了阶段性心理疏导，帮助她重新找回生存的希望。“治疗不仅仅是身体的，心理的恢复同样关键。只有生理与心理双重恢复，患者才能真正走出困境。”






2025全国网上年货节

洛阳购时惠专场活动正式启动

缤纷活动 喜迎新年

活动时间：2025年1月1日至1月28日



扫码查看
更多品质年货

- 年货大集专场内产品满300元返50元
- 消费满188元抽免单大奖
- 建行领券购物最高减143.6元
- 交行领券购老字号专场产品满59.9元减50元；满20元减10元

百万年金贺新春 购物抽免单大奖

甄选好年货 网上下单 速配到家

| | | |
|--|--|--|
|  超值年货 放心选 |  家宴好礼 超省心 |  品牌粮油 有保障 |
|  时令鲜果 超新鲜 |  助农特产 有特色 |  干果乳饮 年味足 |

不排队不用挤 省事省力省心

重物不用提 手机下单送回家

洛报直采 | 正品保障 | 速配到家 | 售后无忧

配送区域：洛阳市老城区、瀍河区、西工区、涧西区、洛龙区、伊滨区，洛阳高新区

团购热线 18567651704

售后热线 66778866

接听时间 8:30-19:00